

不用往返上级医院，基层药品目录扩容

湖南优化调整基层药品采购范围 集采、医保谈判药品全部纳入



扫码看视频

三湘都市报7月13日讯 长期以来，基层医疗卫生机构面临药品配备种类少、上下转诊用药衔接不畅等问题。7月13日，记者从湖南省医保局了解到，该局近日发布《关于优化调整2025年度基层医疗卫生机构药品采购清单的通知》(以下简称《通知》)，对基层医疗卫生机构药品采购清单全面调整，集采、医保谈判药品全部纳入基层用药目录。

调整基层医疗机构药品采购清单

一些上级医院开具的药品，在基层没有，导致慢性病、常见病患者需频繁往返上级医院。

近年来，湖南省一直持续推进基层药品采购目录的优化扩容。此次《通知》明确，按照相关要求，湖南将治疗高血压病、糖尿病、慢阻肺病、尘肺病、血吸虫病的相关化学药品和生物类似药全部纳入基层医疗卫生机构采购清单。协议期内国家谈判药品、集采中选产品全部纳入基层医疗卫生机构采购清单。基层药品品种类扩大后，基层用药供需矛盾将得到改善。

《通知》还对基层药品的价格采集范围和时间也做了规定，要求以2025年7月25日17时湖南省医药集中采购平台(即“湖南省医疗保障信息平台招采管理系统”)挂网药品价格信息为标准，其中省“不活跃区”药品信息不纳入清单信息采集范围。

“以前基层卫生室的药品采购受限，刚开始，只能采购20多种药品，现在正逐步增加。我希望今后还会不断增加药物品种。”长沙宁乡市老粮仓镇金洪村卫生室的乡村医生周白龙表示，药物品种增多的核心优势，在于扩大治疗选择范围和降低用药成本，方便群众就近医疗，及时治疗。

不断强化集采药品的市场优势

据了解，2023年11月，该局发布《关于公布湖南省2023年基层医疗卫生机构药品采购清单的通知》，共12800个药品品规进入基层。2024年8月，湖南省纳入基层采购的药品范围又进一步扩大到13382个品规。在对基层药品采购目录的不断优化扩容中，我省还不断强化集采药品的市场优势。

2023年7月出台的《关于规范基层医疗卫生机构药品采购管理的通知》确立“集采优先”的采购原则，要求集采中选药品直接纳入采购范围。并明确若中选药品数量达到5个或5个以上，原则上同通用名同招标剂型同质量层次非中选药品不再纳入基层采购范围；若中选药品数量不足5个，同通用名同招标剂型同质量层次非中选药品按单位可比价由低到高排序可递补至不高于5个。

■文/视频 全媒体记者 高煜祺 通讯员 乔木 刘成琳

长沙启动高校毕业生“三支一扶”计划

笔试成绩最低合格分数线为41分

三湘都市报7月13日讯 7月13日，记者从长沙市人社局获悉，该局发布公告明确2025年高校毕业生“三支一扶”计划招募资格审查相关事项，今年湖南省“三支一扶”计划招募笔试成绩最低合格分数线为41分。

此次资格审查对象根据笔试成绩确定，在各公开招募岗位报考人员中，按计划与审查对象1:3的比例，从高分到低分筛选产生。需注意的是，湖南省2025年“三支一扶”计划招募笔试成绩最低合格线为41分，低于该分数的考生无法进入资格审查环节。

资格审查将于7月14日09:00-12:00进行，地点设在长沙市人社局(长沙市芙蓉中路一段669号)19楼会议室。

考生参加资格审查需携带一系列材料，包括本人有效居民身份证件、学历学位证书、户口本或户籍证明材料、《长沙市2025年高校毕业生“三支一扶”计划招募现场资格审查表》、笔试准考证的原件及复印件，部分岗位还需提供教师资格证、中共党员身份证明等特定材料。若笔试准考证遗失，可登录报名网站重新打印。

公告明确要求：资格审查原则上需本人参加。

资格审查合格者将进入面试环节，面试人员名单、时间及地点将在长沙市人社局官网(<http://rsj.changsha.gov.cn>)另行公布。考生可拨打对应区县人社部门电话咨询业务。

■全媒体记者 王智芳 通讯员 单琬芸 余莲 彭靖贻



扫码看视频

长沙市一中(湘江科学城校区)。
通讯员供图



湘江科学城建设一天一个样

76个项目挂图作战，科创地标崛起

三湘都市报7月13日讯 湘江向前，奔流不息。7月13日，在湘江西岸大王山南片区核心区域，机器的轰鸣声此起彼伏，奏响了一曲钢铁与混凝土交织的奋进乐章，这里就是湘江科学城。

科创地标的超限工程新突破

当前，湘江科学城各项工作开启“加速模式”，76个政府投资项目挂图作战，湘江科学中心已全面封顶，计划在2026年整体建成；长沙市一中(湘江科学城校区)将在今年秋季学期投入使用，长株潭融城干道白庭路、科创大道施工加速推进，钢铁研究院等重点项目同步启动建设；科技成果转化进一步深化，打造中试基地、概念验证中心等平台，构建环岳麓山创新创业生态圈；强化重大项目招引，推动39个储备项目落地。

作为湘江科学城“五大建”之一，登上湘江集团科学交流中心顶楼，45米跨度的桁架如巨龙横卧，阳光透过已安装的幕墙玻璃，在地面投下几何光影，工人们身着反光工作服，在高空操控着BIM模拟优化后的钢结构构件。项目负责人曹亚栋回忆，项目自去年8月启动建设，当时这片土地还是一片滩涂，如今已实现主体结构提前58天封顶。据悉，项目创新施工工艺，用塔吊标准节搭建临时支撑体系，比传统工艺节省了40%的材料，节约工期20天。

与科学交流中心一路之隔的交易展示中心，曲面网壳龙骨已经完成；科技服务中心的光伏一体化屋顶正在铺设，未来将实现建筑自供电；湘江创新港与院士港的龙骨安装已经超过80%，幕墙玻璃已经进场安装，建成后将吸引全球顶尖研发机构入驻。

从空中俯瞰，“五大建”项目呈扇形分布，以科学交流中心为圆心，半径500米内聚集着研发、会展、服务等功能模块，形成“5分钟创新圈”。这种紧凑的空间布局，不仅是土地集约利用的典范，更实现让科学家、企业家、创业者在步行范围内实现思想碰撞与资源对接。

长沙到湘潭新增一条融城干道

从湘江科学城首开区向西，白庭路红桥大道至白泉路段施工现场热浪灼人。7月13日下午，沥青摊铺机吐出滚烫的沥青，工人李师傅戴着厚手套，用铁锹调整摊铺厚度，汗水顺

着安全帽带滴落在沥青上。“每日清晨4时开工，避开正午高温，但摊铺必须趁‘热’打铁。”李师傅脸庞被晒得黝黑，工装后背结着盐花。

白庭路全长15.15公里，是湘江科学城的重要融城干道。站在施工高点远眺，道路如缎带向南北延伸，北侧连接含浦大道，南侧直抵长潭界。“建成后，长沙到湘潭将新增一条融城干道，来往更加方便。”白庭路项目现场代表张玉辉表示。

空中俯瞰湘江科学城，路网骨架已清晰可辨，“三纵四横”呈放射状铺开，如同科学城的血管网络，将创新要素输送至每个角落。

民生工程绘就宜居新城画卷

民生工程不仅是建筑的堆砌，更是城市温度的传递。在潭州大道旁，长沙市一中(湘江科学城校区)的红白建筑群闯入视野，10栋单体建筑呈“品”字形布局，绿茵操场与智慧教学楼的玻璃幕墙倒映着蓝天白云。“项目6月已完工，9月正式开学。”湘江集团长沙一中(湘江科学城校区)项目负责人曾杰介绍，该校4200个学位将充分完善片区教育配套。

未来，该校将充分依托湘江科学城的科创资源，开设人工智能、生物科技等特色课程，打造“科技+人文”教育示范基地。在长沙市一中(湘江科学城校区)南边，双湖家园项目正如火如荼建设，26栋高层住宅拔地而起，工人们正在进行外墙保温施工。项目建成后，这里将安置3000多户居民，配套建设幼儿园、社区商业中心和养老服务站。

■文/视频 全媒体记者 王翊玮 通讯员 邝瑶



白庭路航拍图。通讯员供图